

杂草丛生荒地变身街心小公园

环境优美成为社区网红打卡地,居民有了休闲好去处,心情变好了



晨报讯(记者 刘宇瀚 通讯员 陈佳璇)原来无人管理的荒地变身“颜值担当”的街心小公园,还成了社区网红打卡地。最近,在巡司顶社区不见天 29-39 号,不少居民纷纷前来闲坐、遛弯,还有居民携带茶具而来,同邻居们泡茶聊天。让人想不到的是,这里之前是长满杂草的荒地。

如此大的变化,离不开“不忘初心、牢记使命”主题教育的开展。原来,改造前,这片荒地面积不大,仅约 180 平方米,却一直是附近居民的一块“心病”。由于无人管理,这块地一直荒着,长满了杂草,每到夏天便成了蚊虫滋生的“窝点”,附近居民家里窗户都不敢开。荒地附近有一家红日养老院,可是老人们却愁着没有休闲空间。

附近居民和养老院的老人

人们的微心愿很统一:希望这块空地能够充分利用起来,变成休闲公园。

得知这一情况后,坚持将“不忘初心、牢记使命”主题教育与街道工作有机融合起来的厦港街道党工委立即行动起来,着力打造高颜值的生态花园城区,要让城市发展的幸福成果惠及更多居民。

很快,厦港街道和思明区市政园林局启动了“街心小公园项目”,对这块荒地进行改造,不但清理了原有的场地,移植苗木,加固挡墙,增设休闲座椅、花池、栏杆等,还改造和铺装了台阶,配套绿化和照明灌溉设施等。荒地上,最受周边居民关注的三棵老树也被原地保留下来。在凤凰木和榕树下,设置两套桌椅,不仅有鲜花绿植点缀,还安装有壁灯,既能起到照明作用,又有



美观的效果。

“街心小公园项目”牵动着居民的心。对于这个休闲公园的改造,居民们提出了不少意见和建议。为此,巡司顶社区工作人员早早行动起来,积极收集民意,并向上级部门反

改造中,最受居民关注的老树也被原地保留。

用,不见天片区的居民乐了,红日养老院的老人们心情也变好了。

“我每天都要来这里,找熟悉的朋友泡茶聊天,心情变好了很多,晚上还能赏月呢!”居民黄阿姨告诉记者,改造后,不但荒地变身公园,而且环境优美,“非常棒”!

荒地蜕变为街心小公园,这仅仅是一个缩影,却反映了厦港街道开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,解决群众身边实际问题的决心。近年来,厦港街道联合区市政园林局,利用辖内零星空间,积极推动辖内微公园建设,补充座椅、亭廊、垃圾箱、宣传栏等小微便民设施,为居民提供舒适、整洁的休闲空间。目前,已打造演



如今,荒地化身网红打卡地,不少居民在这里休闲、泡茶、聊天。

馈。在改造过程中,居民的意见和建议被采纳,加入改造计划中。

如今,休闲公园已正式投

武公园、红领巾路微公园、南溪仔墘 8 号街心公园、梦溪园等 9 处微公园。

S9A08001

刚柔并济 规范辖区“门前三包”

厦港街道采取划分区城规范管理,加强监管查缺补漏将工作做实做好

晨报讯(记者 刘宇瀚 通讯员 薛斌潼)碧山路靠菜市场一侧作为菜市场的延伸部分,本是为了方便居民购物,却长期存在占道经营、缺乏日常管理等问题,还频繁造成交通堵塞。近日,针对辖内“门前三包”工作存在的问题,厦港街道党工委书记王一青、厦港街道办事处主任张云鹏组织召开“门前三包”工作反思推进会,分析存在的问题,推动问题落实整改。

经整改,截至目前,9月份辖内 1136 户商家的评分工作完成率达 100%,街道涉及店家的责任挂牌率、承诺书签订率及责任书签订率三项指标均达 100%。

划分区城 规范管理

长久以来,因居民有日常购买生活用品的需求,碧山路靠菜市场一侧已成为菜市场的延伸部分,存在占道经营、缺乏日常管理、卫生较为脏乱等问题。

为有效管理该片区的市容环境卫生,避免造成交通堵塞的情况,使碧山路菜市场延伸段商家的经营行为更加规范,且符合城市管理的要求,连日来,街道、社区多次协调执法中队进行市容整治、上门宣传、广泛听取商户的意见及建议。由街道、社区牵头与商户签订临时规范性经营点承诺书,要求商户严格按照承诺书要求,不越线、不占道、不违

规,仅在划线区域内进行经营活动。

据悉,下一步,街道还将联合执法中队等相关部门在日常的市容管理中,结合打造“门前三包”示范街等相关工作要求,加强对碧山路临时规范性管理区域的巡查力度,并对红领巾路、沙坡尾避风坞等区域的商家进行承诺书签订及划线立牌等,做好厦港街道“门前三包”工作。

加强监管 查缺补漏

为加强监管,街道要求,三级街长每天至少要进行两次巡查,二级街长每周至少检查一次三级街长的工作,提高巡查频率,加强日常巡查。同时,通过媒体联动,结合“厦



针对碧山路占道经营的问题,街道在整治的同时让占道摊主签订承诺书,明确摊位的范围。

港天晴啦”微信群,互通相关城管工作信息,及时回应舆情。在部门联动方面,提高巡查效率,量化社区与城管的协同巡查次数,及时发现问题。

与此同时,街道还加强日常对社区的监督工作,确保

“门前三包”的各项工作能落到实处,迅速将相关信息及数据上传到系统,同时也将加强与上级部门的沟通,查缺补漏,将厦港街道的“门前三包”工作真正做实、做细、做好。

S9A08009